



## «Емельяновский Пожарный Вестник»

Информационный бюллетень отдела надзорной деятельности  
и профилактической работы  
по Емельяновскому району и профилактической работы  
УНД и ПР ГУ МЧС России по Красноярскому краю



№ 5 (32) от 10.05.2016г.

Ежемесячное издание

### Оперативная обстановка с пожарами на территории Красноярского края за январь-апрель 2016 года



- Произошло пожаров - **1467**
- Погибло людей на пожарах - **95**
- Погибло детей - **6**
- Получили травмы на пожарах - **91**
- Травмировано детей - **20**

Старший инспектор ОНДиПР по г. Красноярску  
УНДиПР ГУ МЧС России по Красноярскому краю  
капитан вн. службы Е.С. Убиенных

### Оперативная обстановка с пожарами на территории Емельяновского района с начала 2016 года

С начала 2016 года на территории Емельяновского района произошло **136** пожаров. При пожарах погибло **2** человека. Травмировано **5** человек.

**Пожары на транспорте – 10**

**Пожары на объектах торговли - 0**

**Пожары на производственных объектах - 2**

**Пожары в жилом секторе – 56**

**Пожары в садовых и дачных обществах – 68**

**Произошло загораний – 251**

Удачная пора!

(2-4стр.)

ОНД и ПР  
информирует

(4 стр.)

История становле-  
ния дознания по  
делам о пожарах

(4-6 стр.)

Ответственность за  
нарушение требова-  
ний пожарной без-  
опасности

(6 - 7 стр.)

Детям о пожарной  
безопасности

(7-8 стр.)

## Удачная пора!

Уважаемые садоводы и дачники! Для каждого владельца дачи одним из поводов для тревог и вол-



нений становится возможность возникновения пожара. Чаще всего причина этого печального явления – весенний пал, лесные пожары и недосмотр самого хозяина.

В Красноярском крае продолжает расти количество пожаров на дачах. За 4 месяца 2016 года в садовых обществах произошло 83 пожара, погиб 1 человек, травмирован 1 человек. В 2015 году с января по декабрь в дачных и садовых обществах произошло 268 пожаров, на пожарах погибло 11 человек, травмировано 13 человек, из них 1 ребенок.

Основная причина происходящих пожаров – нарушение правил пожарной безопасности при эксплуатации печей в банях и садовых домиках (31 случай). Также регистрируют-

ся пожары, возникшие из-за неосторожное обращение с огнем самих владельцев дачных участков, а также посторонних лиц (23 случая). При этом в боль-

шинстве своем постройки на дачных участках располагаются довольно и при порывах ветра огонь легко-

стью может распространиться и на другие постройки. По причине поджога произошло 4 пожара.

Кроме того, в садовых домиках необходимо следить за исправностью электропроводки и не оставлять без присмотра включенные электроприборы (23 случая пожаров).

Также пожары происходят из-за того, что с огнем играют дети. В сухую ветреную погоду дачникам необходимо с особой тщательностью соблюдать правила пожарной безопасности. Сжигать траву и листву следует на расстоянии не менее 50 метров от строений. В противном случае дачники подвергают опасности не только свои постройки, но и соседские. В жаркую погоду от разведения костров лучше отказаться.

Резонансный пожар произошел 06 мая 2016 года на территории Манского района в СНТ "Солнечная Поляна". В результате неосторожного обращения с огнем и сжигания сухой травы сгорело 17 дачных домиков, надворные постройки и садовые насаждения. Нанесен материальный ущерб садоводам и их подсобному хозяйству.

Уважаемые дачники будьте бдительны и не допускайте пожаров на своем приусадебном участке!

### Правила и рекомендации по защите дачи от пожара

Чтобы уберечь свое дачное хозяйство от беды, потребуется провести определенные противопожарные мероприятия. Строения должны размещаться друг от друга на расстоянии не меньше 6 м, если они каменные и не меньше 8 м, если деревянные, обработанные антипиренами. Для необработанных расстояние увеличивается до 15 метров.

Еще на этапе строительства дома и хозяйственных построек лучше использовать негорючие материалы, а на древесину наносить специальные пропитки. Для загородных и капитальных дачных домов давно налажено производство противопожарных дверей надежных и эстетичных; обязательно нужно запастись огнетушителем,



лучше порошковым. Им можно тушить и под напряжением, например, если загорится телевизор. Бочка с неприкосновенным запасом воды должна стоять всегда – на начальной стадии возгорания она спасет ситуацию.

Хорошо, если владелец знаком с техническими новинками и установит современную пожарную сигнализацию – тогда сигнал тревоги незамедлительно примет пульт пожарной охраны. Но чаще всего, дачный домик остается без должного присмотра. Какие же меры предосторожности вполне по силам принять самому хозяину дачи?

- Траву на дачном участке и вокруг него следует косить регулярно; если весной сухая трава еще присутствует – ее обязательно нужно убрать. Особое внимание уделите стеклянным осколкам – в жаркую погоду каждый из них может превратиться в линзу и вызвать возгорание.

- Если дачу окружает лес, лучше вокруг участка

произвести опашку (перепахать землю) – она не даст пожару перекинуться на ваш участок, если огонь не верховой.

- Огнетушители лучше приобретать два четырехкилограммовых, каждый из них сможет обработать до 20 м<sup>2</sup> поверхности, тогда как один, весом 8 кг, будет тяжело носить и поднимать.

- Не копите мусор, правильным решением будет заключить договор со специальной службой о его вывозе и выбрасывать отходы в специально выделенное место в дачном кооперативе.

- Всегда следите за состоянием проезда к дачам и источнику воды. Ведь немало расширив свою приусадебную территорию за счет дороги, вы рискуете остаться вообще без дома.

- Когда дачу окружает настоящий лес – это очень приятно, можно отдыхать в естественной прохладе, любоваться зеленеющими деревьями, но нависающие над участком ветви станут

мостиком, по которому огонь переберется из леса прямо на ваш участок. Поэтому ветки нужно срезать, а лучше вырубить несколько деревьев, примыкающих прямо к участку и посадить взамен несколько молодых саженцев в лесу.

- Не пользуйтесь самодельными электроприборами и время от времени проверяйте состояние проводки.

- Перед печью должен лежать предтопочный лист, а при постоянной растопке печи дымоход следует чистить раз в месяц.

Соблюдая эти несложные правила, можно свести к минимуму вероятность возникновения пожара на вашей даче.

Справочная информация взята с сайта [sazhaemvsadu.ru](http://sazhaemvsadu.ru)

Старший инспектор  
ОНДиПР по г. Красноярску  
УНДиПР ГУ МЧС  
России по Красноярскому  
краю  
капитан вн. службы Е.С.  
Убиенных

## **Отдел надзорной деятельности и профилактической работы по Емельяновскому району информирует!**

В связи с наступлением весенне-летнего пожароопасного периода постановлением Правительства Красноярского края «О введении особого противопожарного режима на территории отдельных муниципальных образований Красноярского края» от 19.04.2016 №187-п с 20.04.2016 на территории муниципальных образований Красноярского края, за исключением города Норильска, Туруханского района, Таймырского Долгано-Ненецкого, Эвенкийского муниципальных районов Красноярского края, введен особый противопожарный режим.

жима в поселениях, садоводческих объединениях и на предприятиях запрещено разводить костры и проводить пожароопасные работы.

В рамках весенне-летнего пожароопасного периода, сотрудниками отдела надзорной деятельности и профилактической работы по Емельяновскому району проводятся профилактические рейды по выявлению и пресечению нарушений требований пожарной безопасности, в частности при сжигании стерни, пожнивных остатков; разведении костров на полях, территориях населенных пунктов и садовых некоммерческих товариществ.

При этом отмечаем, что в соответствии с Кодексом об административных правонарушениях Российской Федерации, за данные нарушения требований пожарной безопасности преду-

рублей, на должностных лиц - от 6000 до 15000 рублей, на юридических лиц – от 150000 до 200000, а в условиях особого противопожарного режима, штрафные санкции на граждан предусмотрены в размере от 2000 до 4000 рублей, на должностных лиц - от 15000 до 30000 рублей, на юридических лиц – от 400000 до 500000.

### **История становления дознания**

#### **по делам о пожарах**

Одним из направлений работы органов надзорной деятельности является дознание по делам о пожарах и о нарушениях требований пожарной безопасности. Дознание как самостоятельное направление работы в пожарной охране появилось только в середине девяностых годов прошлого столетия. Приказом МВД России от 10 октября 1992 года № 368, была объявлена дата образования службы дознания милиции общественной безопасности. И только 22 февраля 1994 года, приказом УВД администрации Красноярского края № 108 утверждены штаты Управления государственной противопожарной службы, в которых организовалось Отделение дознания по пожарам и административной практике. В состав отделе-



смотрены следующие штрафные санкции: на граждан - от 1000 до 1500



ния входило 4 человека, при этом должности дознавателя в отделении не было.

Исторической датой становления дознания в пожарной охране советского времени считается 23 января 1928 года. В этот день циркуляром НКВД и Народного комиссариата юстиции РСФСР органам Государственного пожарного надзора было предоставлено право самостоятельно производить дознание по делам о нарушении противопожарных правил. Это поднимало авторитет работников пожарной охраны и, следовательно, способствовало более глубокому изучению причин нарушений противопожарного режима, а также принятию

права и обязанности работников Государственного пожарного надзора.

Но корни зарождения дознания уходят гораздо глубже в дореволюционную Россию. В законодательстве того времени в это понятие вкладывался совершенно иной, отличный от сегодняшнего понимания смысл.

Впервые термин «дознание» был употреблен в Судебных уставах уголовного судопроизводства 1864 года и определялся как «первоначальные изыскания, проводимые полицией для обнаружения справедливости или несправедливости дошедших до них слухов и сведений о преступлении...». Фактически под дознанием понималась

первоначальная проверка информации о преступлении, проводимая полицией. Порядок этой проверки был установлен ст.48, 312 Устава уголовного судопроизводства (УУС) России 1864 года, а более подробно регламентирован в Законе «О судопроиз-



наиболее эффективных мер по предупреждению пожаров. Циркуляр был издан спустя всего полгода после утверждения в 1927 году ВЦИК и СНК РСФСР первого Положения об органах Государственного пожарного надзора в РСФСР, которое определяло функции,

водстве по делам о преступлениях и проступках». В соответствии с этими документами проводилась проверка сообщения о преступлении в форме полицейского дознания. В 19 веке в слово дознание вкладывалось понятие «удовериться в чем-

либо», «точно разузнать», т.е. «дознать», «дознаться».

В толковом словаре живого великорусского язы-



ка В. Даля «дознать» поясняется как допытываться, узнавать, разузнавать, разведывать, доведываться, разыскивать, доходить розыском, осведомляться; удостоверить в чем, узнать подробно и верно. В деловом порядке дознание разнится от следствия тем, что делается для предварительного удостоверения, есть ли основание приступить к следствию; поему строгий порядок последнего и не соблюдается при дознании, а делают одни расспросы, без присяги. Дознаватель (м.р.) -ница (ж.р.) - кто дознается чего либо.

Согласно ст.253-254 Устава уголовного судопроизводства полиция как орган дознания должна была удостоверить «через проведение дознания» в том, что действительно ли имело место происшествие и точно ли в нем заключаются признаки преступления

или проступка.

В соответствии с Уставом, если о происшествии, «закрывающем в себе признак преступления» первой узнавала полиция, то она была обязана не позднее суток сообщить об этом судебному следователю или прокурору либо его товарищу (ст.250). При отсутствии последних на «месте» полиция должна была начать производство дознания, в ходе которого все нужные ей сведения

собирала «посредством розысков, словесных расспросов и негласного наблюдения, не производя ни обысков, ни выемок в домах».

Полиция осуществляла эти действия для закрепления доказательств «по горячим следам», когда до «прибытия на место судебного следователя следы преступления могли бы изгладиться» (ст.258).

При осуществлении дознания полиция не имела права на составление какого-либо протокола, а полученные сведения должна была заносить в общий акт за подписью лица, производящего дознание.

Полиция собирала не доказательства, а только сведения о них. Сенат не рекомендовал читать акты дознания в судебном заседании и в особенности подчеркивал, что признание обвиняемого на дознании, не подтвержденное в присут-



ствии суда, не имеет доказательственного значения.

Анализ исторических источников позволяет сделать вывод о том, что дознание определялось как деятельность полиции по проверке поступившей информации о преступлении. Следует отметить, что и сегодня органы дознания осуществляют деятельность по проверке первичной информации о преступлении. Однако в настоящее время эта деятельность охватывает рамки уголовного судопроизводства, носит уголовно-процессуальный характер с правом расследования преступлений в полном объеме.

### **Ответственность за нарушение требований пожарной безопасности.**

Ответственность за нарушение требований по-

жарной безопасности в соответствии с действующим законодательством несут:

- собственники имущества;
- руководители федеральных органов исполнительной власти;
- руководители органов местного самоуправления;
- лица, уполномоченные владеть, пользоваться или распоряжаться имуществом, в том числе руководители организаций;
- лица, в установленном порядке назначенные ответственными за обеспечение пожарной безопасности;
- должностные лица в пределах их компетенции.

Ответственность за нарушение требований пожарной безопасности для квартир (комнат) в домах государственного, муниципального и ведомственного жилищного фонда возлагается на ответственных квартиросъемщиков или арендаторов, если иное не преду-



независимо от места нахождения, организационно-правовых форм, подчиненности, а также других обстоятельств.

## Детям о пожарной безопасности

- Ростом спичка невеличка.  
Не смотрите, что мала.  
Эта маленькая спичка  
Может сделать много зла.

- Возле леса и сарая  
Разжигать костер не смей.  
Может быть беда большая  
Для построек и людей.

- У Матрены нашей дома  
Отличился сын Ерема.  
Он со спичками шалил  
И квартиру подпалил.

- Зина печку раз включила,  
Ну а выключить забыла,  
Чтоб пожара не навлечь,  
Выключай электропечь.

- Смастерил Сергей пугач,  
Пострелял немного.  
А теперь Сережу врач  
Лечит от ожога.

- Говорю я: "Тетя Маша,  
Осторожнее с огнем.  
Загорится борщ и каша,  
А потом сгорит весь дом".

- Эх, облить бы их разок  
Этих нарушителей  
С головы до самых ног  
Из огнетушителя.

- При пожаре, при пожаре,  
Знает каждый гражданин,

смотрено соответствующим договором.

Лица, указанные в части первой настоящей статьи, иные граждане за нарушение требований пожарной безопасности, а также за иные правонарушения в области пожарной безопасности могут быть привлечены к дисциплинарной, административной или уголовной ответственности в соответствии с действующим законодательством.

Административным правонарушением признается противоправное, виновное действие (бездействие) физического или юридического лица, за которое настоящим Кодексом или законами субъек-

тов Российской Федерации об административных правонарушениях установлена административная ответственность.

Лица, совершившие административные правонарушения, равны перед законом. Физические лица подлежат административной ответственности независимо от пола, расы, национальности, языка, происхождения, имущественного и должностного положения, места жительства, отношения к религии, убеждений, принадлежности к общественным объединениям, а также других обстоятельств. Юридические лица подлежат административной ответственности

При пожаре, при пожаре  
Набирают 101.

- С огнем бороться нелегко,  
Трудно и опасно.  
Профессия пожарного  
Почетна и прекрасна.

Огонь силен - он может  
сжечь квартиру, дачу.  
Он беспощаден, зол, напо-  
рист, груб.  
Он сожжет столетние дере-  
вья, быстрее чем умелый  
лесоруб.

свидетелем начала возник-  
новения пожара, действо-  
вать нужно быстро и попы-  
таться самому предотвра-  
тить пожар, закрыв пламя  
тряпкой, прекратить доступ  
кислорода.

Если есть рядом теле-  
фон, позвони по телефону  
«112» и сообщи о пожаре;

Если загорелся электро-  
прибор, не забудь предва-  
рительно выключить его из  
розетки;

Если густой дым запол-  
нил все выходы (огонь дви-  
жется всегда вверх), и ты

Если дым проник в каби-  
нет – держись ближе к по-  
лу, там всегда есть воздух.  
Закрой рот и нос мокрым  
полотенцем или любой  
другой тканью. Постарайся  
подойти к окну, чтобы по-  
жарным было известно о  
твоем пребывании в каби-  
нете. Не открывай окно –  
это усилит горение.

**Согласись, что пожар  
легче предупредить, чем  
его потушить, поэтому со-  
блюдай Правила пожар-  
ной безопасности:**

- **НЕ** играй со спичками,  
следи, чтобы со спичками  
не шалили твои товарищи,  
маленькие дети;
- **НЕ** устраивай игр с ог-  
нем вблизи домов, в сараях,  
на чердаках, в подвалах;
- **НЕ** нагревай незнако-  
мые предметы, упаковки из  
-под порошков, красок,  
особенно пустые баллоны
- **НЕ** растапливай в отсут-  
ствии родителей печи, не  
включай газовые плиты;
- **НЕ** играй с электро-  
нагревательными прибора-  
ми;
- **НЕ** оставляй не зату-  
шенным костер в лесу;
- **НЕ** поджигай тополи-  
ный пух и сухую траву;
- **НЕ** обворачивай тканью  
или бумагой лампы, све-  
тильники;
- **НЕ** кури, курительщик –  
это поджигатель.



И там, где он проходит, сго-  
рает все дотла.  
Недаром поговорка есть в  
народе: "Бояться, как огня".

**ЕСЛИ РЯДОМ НЕТ  
ВЗРОСЛЫХ,** и ты стал

не можешь выйти из каби-  
нета, закрой плотнее вход-  
ную дверь, чтобы предот-  
вратить проникновение ды-  
ма, и из окон позови на по-  
мощь.